РЕСПУБЛИКА общественно-политическая газета



TATAPCTAF



Издается с апреля 1917 года В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



юбилей

«Татарстан – новый век» - в поддержку волейбольного движения

НЕФОРМАЛЬНЫЙ



общество

Оркестр Росгвардии сыграл для вынужденных переселенцев



С марийской культурой знакомились на «Чёрном озере»

НАРОДЫ ПОВОЛЖЬЯ



автоспорт

Команду «КАМАЗ-мастер» поздравляем с победой!

«ШЁЛКОВЫЙ

> 64

N**º103** (29259)

ВТОРНИК 19 июля 2022 года

Не оказаться на «скамейке запасных»

Вероника АКИФЬЕВА, «РТ»

Вопрос профессиональной самореализации встаёт перед каждым выпускником школы. И хорошо, если ребёнок понял за время обучения, кем он хочет стать. Но как показывает практика, большинство ребят не знает, чего хочет в профессиональной деятельности и где применить свои способности. Особенно сейчас, когда мир стремительно меняется – практически во всех сферах внедряются цифровые технологии. Какие-то профессии становятся невостребованными, и одновременно появляются новые, на которые сложно найти специалистов. Как остаться в тренде и не оказаться на «скамейке запасных»?

б этом в том числе шла речь на совместном заседании депутатской группы «ТНВ» Госсовета РТ и высшего совета республиканского общественного движения «Татарстан – новый век» – «Татарстан – яна гасыр». Мероприятие прошло под руководством главы парламента республики, председателя высшего совета РОД «ТНВ» Фарида Мухаметшина.

ЭВОЛЮЦИОННЫЙ СКАЧОК

- По последним данным, восемьдесят процентов нынешних ребятишек, которые сегодня ещё только посещают детсад, будут заняты в таких профессиях, которых потель лаборатории карьерной навигации Казанского инновационного университета Светлана Туктамышева. -С другой стороны, более шестидесяти профессий за ближайшие десятилетия просто исчезнут. Всё это рождает новые тенденции в профориентации, которая переживает эволюционный скачок. В нынешнее время неопределённости для подрастающего поколения мы не являемся большим авторитетом, потому что у нас нет опыта проживания в таких условиях. Поэтому в рамках профориентационной работы нужно идти на сотрудничество с молодыми

людьми. Какой главный запрос у нынешних школьников и студентов? Чтобы будущая профессия нравилась и приносила доход. А что нравится делать? Вот здесь настоящая загвоздка. Иногда это огромный спектр того, что приносит удовольствие, - танцы, рисование, расчёты в математике и так далее. Но как из этого выбрать «то самое»? В

этом случае на помощь приходят профориентационные тесты. Они помогают выявить сильные стороны ребёнка, его склонности. С учётом этого можно принимать уже более осознанное решение. Если же вопросы остаются, то на помощь может прийти психолог, специализирую-

шийся на этой теме. Тем более что сейчас на первый план в профориентации выходит самоопределение - ситуация, когда человек сознаёт свои глубинные ценности и действует в соответствии с ними, независимо от обстоятельств. В нынешних условиях такая база поможет выстроить наилучший карьерный маршрут в течение всей жизни. По мнению Светланы Туктамышевой, карьерную грамотность необходимо вводить в учебных заведе-

ниях, как и финансовую. Ещё одним трендом нашего времени, который сохранится и в будущем, является непрерывность обучения. Окончание учебного заведения совсем не значит, что «теперь мне больше ничего не нужно, я классный Повышать специалист». свою квалификацию, нарабатывать новые «скиллы» придётся постоянно, если, конечно, цель - быть профессионалом и хорошо за-

рабатывать. И ещё один важный момент, который опять-таки диктует нынешнее время, - это профессиональные пробы. То есть можно попробовать себя сначала в одной специальности, затем в другой, менять виды деятельности в поисках того, что по-настоящему твоё. Это нормально.

ЧТО ДЕЛАТЬ МОЛОДЁЖИ?

Несмотря на то что есть различные программы поддержки со стороны государства в области занятости, в том числе молодёжи, статистика в этой сфере не сильно радует.

ятиями. Поэтому нет общей картины. Как было бы хорошо зайти

на один сайт и получить всю необходимую информацию

знакомых или на сайтах из-

вестных сервисов по трудо-

устройству. Последних до-

статочно много, но здесь нет

главного - выстроенной це-

почки: школа, вуз, предприя-

тие. Какие-то платформы ра-

ботают только с вузами, ка-

кие-то - только с предпри-

Сейчас на первый план в профориентации выходит самоопределение - ситуация, когда человек сознаёт свои глубинные ценности и действует в соответствии с ними, независимо от обстоятельств

– Мы провели исследование, в котором приняли участие более шести тысяч студентов-выпускников, и убедились в проблеме их трудоустройства, - сообщила заместитель министра по делам молодёжи РТ Софья Мустафина. – Безработица среди молодёжи в три раза выше, чем в целом по России. Тридцать процентов студентов-выпускников не работают по специальности, а каждый четвёртый студент не может официально трудоустроиться в течение года после выпуска из вуза.

Проведённые исследования говорят о том, что студенты не обращаются за поддержкой на государственные платформы. Они ищут работу в социальных сетях, через

- где и что за вакансии есть, какие государственные программы по занятости и трудоустройству реализуются на данный момент, какие профессии наиболее востребованны, какие тесты по профориентации можно пройти и так далее. То есть получить полные ответы на все вопросы, которые касаются карьерного маршрута, начиная со школы. И вот эту задачу призвана решить новая цифровая платформа «Навигатор профессий Татарстана», наполнение которой активно обсуждали на заседании. Она должна объединить на своей площадке все необходимые ресурсы, чтобы решать кадровые вопросы. Однако, как считают специалисты, наличие самой платформы - это

не панацея. Важно продумать постоянную актуализацию информации и продвижение этого продукта на возможно

Осознанное

поведение

КУЗНИЦА КАДРОВ ДЛЯ РОССИИ

большее число площадок.

В каждую отрасль, в каждое направление, на каждое предприятие сейчас входит цифровизация, Специалисты из этой сферы очень востребованны, и в будущем спрос на них будет только расти. Для решения кадровых вопросов в России разработана национальная программа «Цифровая экономика РФ». В её состав вошло десять федеральных проектов. Один из них – «Кадры для цифровой экономики» - реализуется на базе Университета Иннополис. Фактически татарстанский вуз определён кузницей кадров для всей России. Поэтому у ре-

спублики большие возможности в этой сфере. А цифровая платформа «Навигатор профессий Татарстана» должна стать той самой площадкой, которая будет решать многие задачи – от профориентации до устройства на работу, отвечать на вопросы конкретных людей. Во всяком случае, Председатель Госсовета Фарид Мухаметшин подчеркнул, что «платформа должна родиться для всей Рос-

Закончить же этот материал хочется мыслью, которая звучала в начале: условия становятся возможностями, когда вы понимаете, кто вы и чеурожай-2022

Заготовка кормов: лидеры и аутсайдеры

Изольда ИЗМАЙЛОВА

На полях республики продолжается кормозаготовка: уже запасено 387 тысяч тонн сена и около двух миллионов тонн сенажа.

б этом заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РТ Ленар Гарипов доложил на совещании в Доме Правительства, которое провёл Премьер-министр Алексей Песошин.

В среднем по республике на одну условную голову приходится 14 центнеров кормовых единиц, что составляет 35 процентов от прогноза. В Кайбицком, Бугульминском и Чистопольском районах кормозаготовители прошли экватор – запасли более половины от потребности. Зато в 14 районах показатели ниже среднереспубликанских. К примеру, в Зеленодольском районе хозяйства «Красного Востока» запасли на условную голову лишь 8,8 центнера кормоединиц, передаёт пресс-

служба Президента РТ. Практически месян остаётся до начала сева озимых, в связи с чем Ленар Гарипов призвал аграриев нарастить темпы подготовки почвы к севу; при необходимой 491 тысяче гектаров подготовлено 238 тысяч.

«Активно продолжается заготовка кормов для личных подсобных хозяйств - на текущую дату это уже 538 тысяч тонн, или 64 процента от потребности», - сказал замминистра, отметив с положительной стороны Мамадышский, Высокогорский, Черемшанский и Елабужский районы, где ЛПХ уже полностью обеспечены сеном. «В то же время Апастовскому, Лаишевскому, Камско-Устьинскому, Актанышскому и Пестречинскому районам необходимо усилить работу. За последний год именно в данных районах допущено сокращение поголовья коров у населения», - обратил внимание Ленар Гарипов на негативную тенденцию.

картина дня

Линейка Aurus пополнится новым внедорожником

К ПРОИЗВОДСТВУ ВНЕДОРОЖНИКА KOMENDANT ПРИСТУПИТ В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ КОМПАНИЯ AURUS В ОСОБОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЗОНЕ «АЛАБУ-ГА» (Равиль САХАПОВ).

После этого автомобиль будет презентован специалистам и общественности. На производстве уже запущены подготовительные работы, необходимые для предстоящего серийного выпуска автомобилей Aurus Komendant, отметили в компании. О дате и месте премьеры внедорожника станет известно в ближайшей перспективе. В компании уточнили, что большинство партнёров Aurus продолжает сотрудничество с предприятием. «По комплектующим и материалам, попавшим под запрет импорта в Россию, уже найдены альтернативные поставщики, в настоящее время заключаются необходимые договоры. Продолжается планомерная работа по увеличению количества локальных поставщиков», - отметили в компании.

Старые шины послужат на баскетбольной площадке

СДАТЬ НА ПЕРЕРАБОТКУ СТАРЫЕ АВТОМОБИЛЬНЫЕ И ВЕЛОСИПЕДНЫЕ ШИНЫ СМОГУТ ЖИТЕЛИ СТОЛИ-ЦЫ РЕСПУБЛИКИ (Ильшат САДЫКОВ).

Вторичное сырьё, собранное во время экологической акции, переработают и направят на строительство баскетбольной площадки во дворе дома №17а на улице Мавлютова, сообщили в администрации Вахитовского и Приволжского районов Казани. Сейчас это придомовое пространство обновляется по президентской программе «Наш двор». После переработки на заводе в Тюлячинском районе из шин сделают резиновые плиты, из которых будет состоять покрытие спортплощадки. Приём вторсырья пройдёт в два этапа: 22 июля шины будут принимать по адресу: ул. Рихарда Зорге, 50, а 31-го - на ул. Мавлютова, 17а, с 17.30 до 19.30.

Стала чемпионкой мира по математике



КАЗАНСКАЯ ШКОЛЬНИЦА ГАЛИЯ ШАРАФЕТДИНО-ВА ЗАВОЕВАЛА ЗОЛОТУЮ МЕДАЛЬ НА МЕЖДУНА-РОДНОЙ МАТЕМАТИЧЕСКОЙ ОЛИМПИАДЕ (Евгения ЧЕСНОКОВА, «РТ»).

Как сообщает портал Минобрнауки РТ, 63-я Международная математическая олимпиада школьников (ІМО-2022) проходила в Норвегии. В ней приняли участие 589 ребят из более чем ста стран. Российские школьники выполняли задания дистанционно и получили три золотые и три серебряные медали. Костяк команды составляли ученики Президентского физико-математического лицея №239 (Санкт-Петербург) – четверо из шести участников. Кроме того, был один московский школьник и выпускница 131-го казанского лицея Галия Шарафетдинова, которая заняла первое место в общем рейтинге олимпиады. Международную математическую олимпиаду неофициально называют чемпионатом мира по математике среди школьников старших классов.

Трагедия на стройке в Казани

52-ЛЕТНИЙ РАБОЧИЙ ПОГИБ В МИНУВШУЮ ПЯТНИЦУ НА СТРОЙКЕ НА УЛИЦЕ ОКОЛЬНОЙ (Сергей КАРЕЛИН). Как сообщил старший помощник руководителя СУ СКР по РТ

Андрей Шептицкий, предварительно установлено, что рабочий находился на втором этаже строящегося здания. Он должен был принять короб с арматурой. По невыясненной причине одна из строп отцепилась, и груз рухнул вниз, придавив мужчину. От полученных травм рабочий скончался в машине скорой помощи по дороге в больницу. Возбуждено уголовное дело по статье «Нарушение требований охраны труда». Прокуратура республики начала проверку.

в несколько строк

• ГОРЯЧУЮ ТЕЛЕФОННУЮ ЛИНИЮ по вопросам безопасности плодоовощной продукции открывает с 1 августа Роспотребнадзор, сообщили в пресс-службе ведомства. До 12 августа со специалистами можно будет проконсультироваться по номеру 8-800-555-49-43. Кроме того, с 10.00 до 16.00 татарстанцы смогут задать вопросы специалистам отдела надзора по гигиене питания по номеру 8 (843) 273-34-85.

 УПАЛ С ПАРАПЛАНА 56-летний мужчина вблизи горы Чатыр-Тау в Азнакаевском районе, сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по РТ. Пострадавшего с компрессионным переломом позвоночника доставили в ЦРБ, его состояние медики оценивают как средней степени тяжести.

• СТАРШИЙ СОВЕТНИК ЮСТИЦИИ ОКСАНА ШУСТА назначена на должность прокурора Тетюшского района, проинформировали в надзорном ведомстве. Выпускница юрфака КГУ начала работу в 1996 году в должности следователя прокуратуры Приволжского района Казани. Последние пять лет занимала пост прокурора Агрызского района.

 СОШЁЛ С РЕЛЬСОВ ТРАМВАЙ вчера утром напротив дома №125 на улице Габдуллы Тукая в Казани, сообщает прессслужба МУП «Метроэлектротранс». При ограничении скорости в 15 км/ч на этом участке вагоновожатый разогнал трамвай до 31 км/ч

• СТЁКЛА СЕМИ МАШИН побил неизвестный злоумышленник во дворе одного из домов на улице Рауиса Гареева в Казани, рассказали в пресс-службе полиции города. Ведётся его

• 122,5 МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ достигла за первые шесть месяцев нынешнего года выручка КАМАЗа, что на девять процентов выше аналогичного периода 2021-го, сообщили в прессслужбе предприятия. Валовая прибыль достигла 16,8 миллиарда рублей, что в 1,6 раза больше, чем годом ранее.

награда

По заслугам и честь

Чистополю и Елабуге присвоено почётное звание «Литературный город России»



Александра ДАШИНА

аким образом Союз писателей России отметил заслуги сразу двух татарстанских городов в деле сохранения литературного наследия и популяризации классических традиций российской словесности.

Председатель правле-

ния Союза писателей РФ Николай Иванов лично принял участие в церемонии награждения. В Елабуге она прошла 15 июля в рамках IV Международного музыкального фестиваля Бориса Березовского.

Далее – на стр. 2

цитата дня

Рустем УСМАНОВ, генеральный директор 000 «Газпром трансгаз



тарстан потребил 18,2 млрд кубометров природного газа, уступив по этому показателю только Москве. По итогам текущего года мы выйдем примерно на такой же результат. За шесть месяцев 2022 года республике поставлено более 8 млрд кубов. Потребление газа индикатор состояния промышленности региона. По крайней мере, экономика

Татарстана не идёт на

спад - это точно.

праздник

Многолюдье, разноцветье, песни, тан-

Вероника АКИФЬЕВА, «РТ»

цы, смех... Радостная круговерть захватывала каждого, кто оказался в селе Зюри Мамадышского района в прошедшие выходные. Здесь масштабно и красиво прошёл праздник культуры кряшен Питрау.

огода в этот день баловала СОЛНЫШКОМ **L**и теплом. Народ отмечал праздник на поляне «Тырлау» до самой ночи. Здесь было, на что посмотреть и в чём поучаствовать. Тут и конные скачки, и борьба, и конкурс красавиц. А на главной площади развернулось широкое представление, которое показало во всей самобытной красоте обряд сватовства у кряшен.

Тёплые объятия Питрау



С юмором, песнями, танцами, яркими костюмами.

Питрау – один из важных обрядовых праздников кряшен. Он отмечается в самую макушку лета и олицетворяет переход на новый календарный цикл. Его празднование приходится на день святых первоверховных апостолов Петра и Павла – 12 июля, отсюда и название Питрау - Петров день. В его основе лежат самобытные древние

обряды кряшен. Сейчас он имеет республиканский статус. Впервые Питрау отметили в Мамадышском районе в 1999 году. С того момента в село Зюри съезжаются гости со всей республики и из разных регионов России. В этот раз в празднестве участвовали более пятидесяти тысяч гостей.

Далее – на стр. 2